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A munka programmja
Megtörtént a Lukács-kormány bemutatko­

zása. A válsá!g egyelőre megoldódott s lehet, 
hogy e megoldás erős s tartós békének lesz 
alapja. A miniszterelnök programmot adott. Nem 
részleteset, rém frázisokkal telit, hanem a ko­
moly munkálkodásról telt előter;esztést.

A miniszterelnök a parlament támogatását 
kéri, hogy működése a hazának javára lehessen.
A működés iprcgifammja nem igényel részletes kö­
rülírást. A kormány tagjai ugyanazok, mint az 
előző kormány tagjai voltak. Progvammja is 
ugyanaz. Az a pregramm, melyet Khuen-Hécer- 
váry Károly gróf ugyanezen férfiak élén 1910. 
január havában kifejtett. Ez a kormány fenntartja 
elődjének törvényjavaslatait is. A választóiog 
reformját meg] akarja csinálni. Azon alapelvek 
szerint, melyeket a munkapárt felirata 1910-ben 
kifejtett. A liberális és demokratikus haladás szel­
lemében, az általánosság elve alapján, de az ér­
telmiség befolyásának biztosításával és a magyar 
állam egységének, valamint történelmi jelegének 
megőrzésével.

Ez az elvi pregramm. Ezzel röviden lehet 
végezni. A gyakorlati programra négy fázisban 
részletesebb meghatározást kíván. Az első fázis j 
vonatkozik Magyarországnak Ausztriához és a j j. 
saját társsországához való viszonyára. Ami ille- I 
féktelen beavatkozás ezen a téren történt, azzal a 
miniszterelnök le fog, számolni. Saját politikája- I 
nak alapja pedig a kormányzatnak ezen területén 
is, mint mindenütt: a törvény. A törvény sze­
rint Horvátország Szent István koronájának ré­
sze. Magyarországgal való egysége, állami kö­
zössége megbonthatatlan. Aki másra törekszik, 
azzal szemben minden szigorúság helyén való.

Ezt a megoldást Lukács László a demokra­
tizmus, az általánosság és egyenlőség alapján tér 
veái. De van két korlátozó feltétele. Az első az 
értelmesebb néprétegek befolyásának megőrzése, 
ami természetes közszükséglet. A második az 
állam egységének és nemzeti jellegének meg­
óvása, ami szintoly természetes szükséglet, de 
mégis« gy teljesítendő, hogy ne vétsünk a kü­
lönféle nemzetiségekkel szemben az egyenlőség 
és 1 igazságosság ellen. j

A gaykorlati megoldásnál ai miniszterelnök 
két határpontot szeretne szem előtt tartani. Az 
egyiket a jogos aspirációk, jelölik meg, a másikat 
a jogos aggodalmak. Jogos aspiráció, hogy min­
denki jogot nyerjen, aki b'áritiily' diákban terhet 
visel. Jogos aggodalom az, mely a reform1 nyo- $ 
mán támadó .közéleti átalakulás hirtelenségétől \ 
az állam egységét és magyarságát félti. A két 
hetárponton belül maradira, a _ miniszterelnök 
olyannak képzeli a megoldást, hógy élefbelépjen

a demokratikus választójog miyden attribútu­
mával, de nem ie így szerre, hanem1 fokozatosan.

Nagy hatást keltett, különösen az ellenzék 
soraiban, mikor Lukács László hozzátette, hogy 
a fokozatosságnak általa proponált módjához 
nem ragaszkodik és ha más, a fokozatosság elvé­
nek jobb gyakorlati megoldását tudja ajánlani, 
a demokratizmus eszméjének ép oly teljes hono­
rálása mellett, akkor c ezt az ajánlatot szívesen 
veszi fontolóra, sőt szívesen válik az ilyen terv 
végrehajtójává is.

A kormány gyakorlati törekvése tehát a 
szövetséges állammal és társországokkal való vi­
szonynak normális visszaállítása után a parla­
ment munkaképességéhez szükséges előfeltétel­
nek, a választójog reformjának megalkotása. Ez 
azonban a munkaképességnek csak előfeltétele, 
nem biztosítéka. Igazi értéke csak akkor van, 
ha a parlament munkaképességét garantáló ház­
szabály módosítással együtt jár. Hiszen maga a 
választójog reformja is csak eszköz. A munka 
a cél. Ez a cél pedig már ma elérhetetlen. 
Hát még akkor, ha majd az uj választójog poli­
tikailag még kevésöbé iskolázott elemeket ke- 
Ver a parlamentbe. Ezeknek az elemeknek már 
olyan parlamentet kel itt találniok, melyben mu­
száj dolgozni, amelynek munkaképessége meg 
nem zavarható.

A felemelt vasúti
díjszabás

A személyszállítás emelése

A m. kir. államvasutak most publikálta uj 
személy díjszabásának tételeit.

A közlések szerint a szomszédos forgalom­
ban, ár melynek ahtáraít Budapest és a vidéki 
nagyobb városok szociális és lakásviszonyainak 
honorálása érdekében 20 km.-ről 30 km.-re ter­
jesztik ki.

A közlések szerint az egész díjemeléstől 
csak 15 millil» koronányi több bevételt vár az 
államvasutak, ami, fekijntettel arra, hogy á d- 
emelésk ereken 60 millió utasra oszli k meg, át­
lagban igén mérsékelt emelkedést jelent. A leg- 
érzékenyebbené rintett viszonylatokban az átla­
gos díjemelés 25 százaélk, de a deklasszif.káció 
megszüntetése után sem lehet sehol 30 százalék-, 
„ál nagyobb. Ahol ez mégis bekövetkeznék, ott 
ilyen emelkedést megállapítva, kedvezményes me­
netién jegyeket botsájt rendelkezésre az állam­
vasutak.

Az u j'dijszabáson kívül, mint arról már 
röviden hifrt adtunk, az összes zónadijszabás 
keretén kívül érvényben volt menetdij kedvezmé­

nyeket fenntartják, sőt azokat a tetszésszerintil 
utazásra jogot adó havi bérletjegyek érvénybe­
léptetésével még ki is terjesztik.

A kedvezmények közül főleg: a munkás-, 
tanuló-bérletjegyek s az éves és féléves bérlet­
jegyek keltenek általános érdeklődést.

A munkás bérletjegyek, amelyek úgy a mun­
kaadókat, mint a munkásokat a legközvetleneb­
bül érdeklik, a régil jegyeknek 10 százalékos 
emelésével a következő, 1—30 km.-:g; váltakozó 
árakat nyerik: 1.70 kor., 2.20 kor., 2.80 kor, 
3.30 kor., 4.40 korona. Emellett ezek az árak 
az uj díjszabási beosztástól függetlenül az egyes 
állomások mai kijometrjkus besorozása szerint 
nyernek alkalmazást, tehát az a munkás, aki 
ma 2 koronát fizet, a jövőben 2.20 koronát fog 
tbeink így az emelkedés egy egész hónapra 
csak 30—40 til,ér között váltakozik-

Ugyanilyen alapon, vagrjís 10 százalékos 
emeléssel, dé a régi távolsági beosztás fenn- 
tartásávale melik a tanuló bérletjegyeket is.

Ü4 éves tél letjegyek árai, amelyek a keres­
kedelmi köröket érdeklik legközvetlenébbül, — 
szintén csak 20 százalékkal emelkednek. Ezek­
nek a jegyeknek árai az I., 11., III. osztály szerint 
váltakozóig a következők lesznek: Éves cérlet- 
jegy egy személyre 1300 korona, 900 koronái 
500 korona; két személyre 1700 korona, 1200 
korona, 700 korona. Féléves bérletjegy 900 ko­
rona, 650 korona, 360 korona. Az osztrák állam- 
vasú takon ugyanilyen sorrendben a bérletárak 
a következők: 4830 korona, 3017 korona, 1825 
korona, 6484 korona, 4046 korona, 3428 korona, 
2143 korona, 1292 koroílát tenne ki. így ezek­
nek a -jegyeknek árai, dacára annak, hogy 9000 
kilométert 14.000 kilométerrel kell szemlheálíta- 
rtunk, a mívnál feltűnően olcsóbbak lesznek, 
mint az osztrák államvasutakon.

Az íátlamvasptak az 1910-beh megkezdett 
és most befejezett tarifaemelések révén jeíetilegii 
üzleti mérlegének aktívvá való tételét fogja el­
érni. Ezáltal módot nyer újabb beruházások esz­
közlésére, s igy á közel jövőben már az állam- 
vasutak forgalomképességét hátrányosan befolyá­
solt beruházások, igy különösen a fővárosi pá­
lyaudvarok rendezésének jülgye, rendező pálya­
udvarok építése, az állomások és vonalak teljesítő 
képességének fokozása stb. napirendre- kerül.

DEBRECZEN, 1912.

Kedd, április 30.V évfolyam
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Színház.

HÉTI MOSOS:
Kedden: Luxemburg1 grófja, opeiett. C) 

tértet.
Szerdán: Kisc ukros, vígjáték. A) bérlet.
Csütörtökön: Rang és fhód, szmimü.B) bérlet
Pénteken: Éva boszorkány, színmű. Újdon­

ság . C) bérlet .
Szambaton: Éva boszorkány, szinjnu. n)

bérlet. , ,
Vasárnap délután: Gyurkovics lányok, víg­

játék. . .
Vasárnap este: Tündérlak magyarhoni:an,

népszínmű. Kis bérlet

iKfts cukros. Holnap kerül színre a «Kis 
cukros» tirnü pompás vígjáték, melyben Vajda 
Ilonka Virányi Sándor Bérezi Ernő, Kémény 
Lajos ’ Császár Kamilla játszanak nagyobb sze­
repekét. A «Kis cukros» vígjáték hosszabb adó 
óta nem volt a debreczeni színház műsorán s 
most telejsen uj betanulással kerül a műsorra.

Luxemburgi grófja. Ma este a Luxenburg 
grófja operett kerül színre. A kiváló, szép ze- 
néjü és mulattató operett mai előadása iránt 
nagy érdeklődés van.
, Hangi és Tnőd. Csütörtökön a «Rang és 
mód» színmű kerül színre, melyben Zilahy igaz­
gató egyik parádés szerepét játsza el. A Rang es 
mód a Nemzeti színház műsorán legújabban nagy 
sikert aratott.

Éva boszorkány. Szenzációs bemutatóra ké­
szül a drámai személyzet. Pénteken az Éva bo­
szorkány című színműnek lesz a premier-eijő- 
adása melynek a fővárosban aratott nagy sike­
réről sokat írtak a lapok. A debreczeni premier 
előadás iránt nagy az érdeklődés.

sének harcbavitelével'iirt, egitált és verekedett 
ugrató! éredkében.

Mert hogy az antiszemiták csak ugratták 
lelkes védőjüket, az hamarosan kitűnt. Mikot 
Istóczy már teljesen lejárta magát s az ország­
ban minden tisztességes ember elfordult tőle, 
akkor az antiszemiták is cserben hagyták. Az az 
ember, aki mindenét feláldozta az antiszemiták­
ért, vagyonát, tudását, képességét és bizonyára 
meggyőződését is, öreg napjaira elhagyatva,, és 
a feledés homályába merülve, nyomorogni volt 
kénytelen, mert az antiszemiták közűi — akik 
pedig sokan vannak és sok köztük a gazdag 
ember is —- nem akadt néhány tisztességesebb 
ember, aki annyijt összeszedett volna, hogy az 
«egyetlen» agitátor .abból nyomorúságosán el­
telethetné életét!

Mindezeket abból ,az alkalomból mondjuk 
I el, hogy Istóczy Győző a napokban három hó- 
1 napi kolportázs-engedélyt kért a polgármestertől 
; egy időszakig lap szerkesztésére, melyet szer­

keszteni fog s melyet — a maga bejelentése 
! szerint — ő maga fogja árusítani az utcán. A 
I polgármester az engedélyt megadta s az öreg 
' és megrokkant Istóczy, mint ujságrikkancs, rö- 
! vid idő múlva az utcára kerül, elrettentő példá- 
: j.ául annak, hogy miképp jár az, aki egész élete 
I munkáját az antiszemitáknak szenteli. Az anti- 
; szemiták pedig igazán szégyélhetik magukat, ha 

ugyan képesek erre!

HÍREK

Antiszemita
vezérből rikkancs

Ä vén Istóczy kenyere

Istóczy Győz4ő tehetségtől és becsvágytól! 
duzzadó ifjúkorában azok közé tartozott, kiknek 
mindenki fényes jövőt szokott jósolni. Fiatal ko­
rához mérten meglepően széles tudása, mérhe­
tetlen ambíciója és becsületes szorgalma valóban 
arra látszott predesztinálni, hogy hazája közéle­
tében valaha vezetöszerepet játszék s nevét 
hasznos kuliurmunkával tegye emlékezetessé az 
utókor előtt.

A féktelen becsvágy, s a gyors érvényesü- 
lésnek végzetes szomjúsága azonban teljesen ha­
mis útra terelték Istóczyt. Az ő szerencsétlensége, , 
hogy a magyar társadalomban mindig, s^ -gy 
most is lappangó antiszemitizmus épp az ö lelki 
forrongása idején vetett nagyöbb, észrevehető 
hullámokat. Istóczy első tragikus botlása az volt, 
hogy az antiszemitizmusban látta vélni azt a 
vizet, melyen ambíciójának hajója legkorábban 
és legbiztosabb an érhet a révbe. Jobb lényének 
megtagadásával tehát antiszemitizmus kar­
jaiba vetette magát s tudását, becsvágyát s 
törhetetlennek látszó energiáját teljesen rendel­
kezésére bocsátotta az antiszemitizmus gyűlö­
letes és embertelen törekvéseinek. Az antiszemi­
ták perszep jjongjva fogadták a nem várt és ön­
ként ajánlkozó isegjitséget s csöppet sem fu­
karkodtak az erkölcsi támogatással. Az ö sze­
méten akkor ;nem volt nagyobb, kitünőbb és 
tehetségesebb férfi, mint Istóczy Győző s fő­
leg! akkor, mikor mint országgyűlés1 képviselő 
hivatalosan j(s megalkotta az antiszemita trák- 
eiót. Ez időtől kezdve Istóczy teljesen megszé­
dült s jobb ügyhöz méltó fanatizmussal harcolt 
és verekedett az antiszemitizmus ügyéért. Isme­
retes, hogy ö volt az, aki minden jobbérzésü em­
ber undorára s az antiszemitisták örömére meg­
csinálta a tijszaeszlárj vérvádat s a buta mese 
kapcsán a zsidók kiűzése mellett kardoskodott. 
A féktelen antiszemita izgatás természetesen ei­
le,-hatást fis szült s mikor az antiszemitizmus 
el eni támadások nem maradhattak el, ismét csak 
Istóczy volt az antiszemiták leghatalmasabb ve­
rője, aki tehetségének, energiájának s lelkesedé-

— Lapunk legközelebbi száma a holnapi 
.május elsejei munkás-ünnep miatt csütörtökön 
délután a szokott tüdőben jelenük meg. 

i — Ä vásár, fl tavaszi vásár utolsóelőtti
j napja fvolt ma. Az éredklődés a rossz időjárás 
j miatt megcsappant. A vidékieket visszatartotta 
i az cső ;a Debreczenbe való bejöveteltől, mert 
j migt máskor hullámzott a nép az utcákon, ma 
1 alig volt közepes a főig'alom. Egyébként a vásá- 
5 ron rendellenes dolgok nem ^rténtek. 
j — Lopás. Juhász Juliánná panaszt emelt
j a rendőrségien, hogy Arany János-utca 40 sz.
I lakásáról ismeretlen tettes' több párnát és ágy- 
. r.emüt ellopott.

— Eltűnt fiú. Kállay István hajdudorogt 
: születésű 13 éves fiú, aki Kerekes Sándor Had- 
j házi-uti lakosnál lakott, a napokban eltűnt. A 

rendőrség körözését elrendelte.
__Pusztító jégeső. Mátészalkáról jelentik: E

í hó 24-én délután Nyirmegyesen és Sándorpusz- 
tán félóráig tartó jégeső volt, amely a gyümöl­
csösökben kárt okozott. Nyirmegyesen épen a 
jégeső idején (kigyuladt e9ü földmives háza, a 
tüzet azonban a jég s az ezt követő sűrű zápor 
hamarosan eloltotta s igy az erős szél dacára 
sem terjedhetett tovább.

__ flaf öngyilkos leány. Tegnap a Csapó-
kertben agyonlőtte magát egy Kronovszky Má­
ria nevű 17 éves leány. A fiatal öngyilkost be­
szállították a közkórházba, de nem lehetett ed­
dig kihallgatni, mert eszméletlenül fekszik. Ma 
ismét megkísérelték a kihallgatást, de hiába, mcit 
a leány utolsó óráit éli. Valószínűleg még á dél­
után meghal.

— Ä párisi apacs-király halála. A párisi 
Eutomobilrablók ügyében a francia rendőrség ál­
tal megindított nyomozás vasárnap reggel vá­
ratlanul szenzációs fordulatot nyert. A rendőr­
ség nyomára jött az anarchista apacs-vezér, Bon­
not soffőr rejtekhelyének s nagy apparátussal! 
kivonult a Choilsy le Roi-ban rejtőzködő rabló- 
főnök elfogására. A rendőrség megjelenésétől 
kezdve a körülzárolt apacs-telep környéke va­
lóságos háború színhelyévé vált. Egymást vál- 

1 totiák ia ífendőrség és rablók sortüzei, három
• rendőr már golyótól találva hevert a csatatéren, 

mikor a rendőrfőnök elhatározta, hogy műszaki 
csapatok közreműködésével felrobbantatja a rab­
lók által megszállott házat. A robbantáshoz hoz­
zá is fogtak nyombán s a két veszedelmes rabió 
végre a rendőrség kezébe került. Bonnot még 
élt, mikor ,a rendőrök elfogták, de nemsokára, 
amint a rabkórházba szállították, az utón meg­
halt. Társát már csak holtan tudták a rendőrök

* hatalmukba keríteni.

— Gyilkos vendéglős. Szombathelyről jelen­
ük : Tegnap délután Takács Lajos kismákfai ven­
déglőjében Márkus József rábahidVégi lakos egy 
másik vendéggel beszélgetett s eközben ösz- 
rzevesztek. Lármájuk behallatszott a szomszé­
dos szobába is, ,ahonnan Takács egy fejszével 
berohant s a vendégekre támadt. Márkust a 
fejszével úgy .sújtotta fejbe, hogy az véresen, 
élettelenül a földre bukott, majd a másikhoz ro­
hant, de amaz előrántotta revolverét s rákiáltott, 
hegy ha hazzányul, lelövi. Márkushoz Vasvár­
tól Markovics d'r. orvos ment ki;, aki a súlyosan 
sebesült embert kórházba "szállíttatta. Állapota 
reménytelen.

— H Titánt matrózai. Plymoutból jelen­
tik : A Lappland nevű gőzösön ideérkezett a T, - 
tanic 167 matróza. A kereskedelmi mniszterium 
tisztviselői és a White Star Line megbízottá to­
ga dt'ék őket és felszólították, hogy a törvény 

I érteUnében vessék alá magukat a kihallgatásnak,
1 amely a dokk-épületben fog lefolyni. — Liver- 
i pociból jelentik: A tengerészek és fűtők ma 
I reggel tartott gyűlésükön elhatározták, hogy oly 
I hajókon, melyeken kínai, avagy nem szervezett 
i alkalmazottak dolgoznak, nem vállalnak munkát, 
í Nem vállalnak munkát oly hajókon sem-, melye­

ken a Ibeszegődésnél szervezeti alkalmazott nincs 
j jelen. Végül elhatározták, hogy minden hajó el- 
I indulása előtt szervezett alkalmazottnak kell a 
i helyes munkarendről meggyőződnie, valamint ar­

ról, hegy- a hajó kellíő számú mentőcsónak­
kal’és mentőkészülékkel van felszerelve. — Lon­
donból jelentik: A liverpooli matrózok és fűtök 
ragaszkodnak ahhoz, hogy a szövetségük ielüi- 
foirálja a gőzösök mentőfelszerelését és azt kö­
veteli, hogy a matrózok bérét 4 és fél, a fűtőkét 
5 fent sterlingre emeljék havonként.

— Ä vonat elé feküdt. Resicarányáról je­
lentik: Voipa Zsurka, az itteni Berzava tornán 
takarékpénztár pénztáinoka tegnap a bányavasut 
elé vetette magát és dacára, hogy a mozdony- 
vezető, midőn látta, hogy valaki van a smeken, 
el'lcngőzt adott, a vonat agyongázolta. A penz- 
támok, ki csak 35 éves volt, gyógyíthatatlan be­
tegsége miatt lett öngyilkossá. Holttestét Lúgosra 
számították.

__ gl», a hatósági'i közeg? Aradról jelentik:
Pár hónappal ezelőtt Hamvas Rezső maganh;- 
vatalnok autóbuszon megverte Kovács János ka­
lauzt. A kir. ügyészség hatóság ellem eroszák 
miatt megvádolta Hamvast, akit a törvényszék 
csalót ccsületsértésben talált bűnösnek es Ham­
vast pénzbüntetésre átélte. A Kurifa most le­
küldött ítéletében helybenhagyta az ítéletet, ki­
mondván, hogy az autobusz-kalauzok nem ha­
tósági személyek, csak a síneken haladó jármű 
alkalmazottai hatósági közegek.

— Tali,t tárgyak. Találtatott egy ellenőrző 
könyv, kulcsok, zsebkendő, egy drb. tagsági iga­
zolvány , egy vásártéri jegyzék-könyv, és tervrajz, 
egy ridókul zsebkendővel, egy drb. arany óra, 
egy dtb1. ezüst óra és eg y arany keretű medallion. 
Igazolt tulajdonosa .átveheti a belvárosi rendőr­
kapitányságnál : Szent Anna-u. 9. sz. alatti

__ Tüntetés a vérengzés mßatt. Pétervárról
jelentik: Mintegy 7000 diák és a női tanfolya­
mok nagyszámú hallgatója ma délután a Kasan - 
templom előtt a Len amenti bányák munkásai 
el,eni vérengzés mijatt tiltakozó tüntetést ren­
deztek. A tömeg, vötös zíászlóval jelent meg és 
a halotti zsoltárt énekelte. Csendőrség és lovas­
rendőrség szétszórta .a tüntetőket. Közben más 
tüntetők a halotti zsoltár éneklése köziben a^ Ka- 
san-templomhoz akartak vonulni, a rendőrség 
azonban ezeket is szétszórta. — Péteryáiról je­
lentik- A Kasan-templom előtt a rendőrség által 
szétüzött tüntetők torrradalmi adlokat énekelve, 
az élénk iKameno Osztrovszkij-sugárutra men­
tek, ahol rendőrségre és lovasrendőrökre buk- 

; kanták. Ezek a tntetók egy részét köürülfogtak és 
í 123 embert letartóztattak. Ezek közt van a női 
I tanfolyamok 38 hallgatója és 18 munkás.

— A halápi roMés. A halápi rablómerény­
let tettesei még mipdig ismeretlenek. A rablók 
ütán ugjy a csendőrség, mint a rendőrség foly­
tatja a nyomozást s eddig csak annyit tudtak 
megállapítani, hogy az illetők Kecskésék viszo­
nyait jól ismerték. Kecskésné állapota javult. — 
Bíznak, hogy életoen marad.

ÍEM
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— Hajnal-MWIatii 5. Miár csak napig látható 
a Hajnal-Mulató ezidi őszerint kitűnő műsora. — 
Május 1-én nagy ünn epi előadás, melynek kere­
tében a Mulató igazg fatósága a cabarett 8 hó­
napos fenályását 'ünnt :plii meg:. Az uj tagok, na­
gyon természetes, ü j műsorral, miig a régitek 
u jb oh ósággal lepik n íeg a Mulatót oly sűrűn Lá­
togató közönséget. 1

Ravas \z esetek.
Egy budapesti festőművész a múlt évben 

egy kis birtokot viás tárolt a budai hegyek köpött, 
egy kis szőlőt, gyi ímölcsös kerttel. A családját 
már a hónap elejéi i kiköltöztette oda: «tavasz, 
tavasz, levegő kell a gyerekeknek» kiáltással.

És tényleg; a t jyerekek nagyszerűen érezték 
magukat odakint. Amiért Pesten a város vé­
gjére kelljmenru, a < sarat mindjárt'ott házhoz ■szál­
lítva kapták, a fe stő minden héten szombaton 
este kiutazott és ott maradt hétfő reggelig.

A nagyszerű állapot alig egy hónapja tart 
és — iez a friss 1 vegyi levegő varázsa — amü- 
vész már ;is oly kitűnő színben van, mint még; 
soha. A múltkor ki jjs jelentette a káv,házban 
a társaságának :

•— Tudjátok fiuk, nincs is jobb dolog egy 
ilyen kis szőlőm él. Csupa örömet okoz nekem. 
Vassárnap ugirál ni szeretnék örömömben, hogy 
holnap már bent leszek a városban. A hét többi 
napján pedig m ennyei boldogsággal tölt el az 
tudat, hogy nem kell — kiutaznom.

*

Tátrából j< itt ember mesélte, hogy a múlt 
hónapban Tátrí ilomnicra érkezett egíy 16 tagból 
állló társaság, amely kiakart randáim a Csorba­
tóhoz.

Az angbl okát tejben vajban fürösztötték, 
természetesen a kirándulásra is megtettek m.n- 
den előkészíti elet. Az egyik lomnifc. szállóból 
telefonon meg /rendelték számukra a 16 löncsöt.

Az angc Jók megérkeztek a Csorba-tóhoz 
éhesen és mi kór arra került a sor, hogy hozzá 
üljenek a mii idenféje jókat jelentő löncshöz, ki­
sült, hogy a telefonos megrendelést rosszul értet­
ték. A vendé glös tizenhat adag — lencsét készí­
tett az angpl oknak.

Szerelmi dráma

Budapest, ápr. 30. Az Alsőerdősor-utcán 
levő Zöldkoszoru-szállóban tegnap este szobát 
bérelt egy fiatal pár. A bejelentő lapra Csernus 
István és Kovács Lidia nevet írtak a vendégek. 
Ma délelőtt a szobájukból revolverlövések hal­
latszottak. A siállószemélyzet betörte az ajtót 
s a fiatalok vérben fetrengtek a földön. Az elő- 
hivett mentők a szerelmeseket a Rókusiba szállj 
tották. Haldokoltnak s nehezen tudták elmondani, 
hogy közös megegyezéssel akartak a halálba 
menekülni.

A delegációk
Budap est, tápr. 30. Bécsiről jelentik, hegy a 

delegációk ülése ina kezdődött s három napig 
tart. A |bi >teg Láng Lajos báró helyett Zichy 
Ágost gró f elnökölt az ülésen. Elnök megnyitó­
jában jeler Ltette, hogy hat havi indemáitást fog­
nak kérni. , Ez május 1-től október 31-ig érvé­
nyes. Az mdemnilfési javaslatokat áttették az 
albizottság gihoz, amelynek ülésén Papp Géza ter­
jesztette I elő a közös minisztenumok kérését, — 
majd Bei ithold gróf külügyminiszter tartotta meg 
expozéjá i A külügyminiszter utalt arra, hogy 
Aehrenth iái gróf politikáját követi s a hármas 
szövetsé» g megerősítésén dolgozik.

Ma |d Aufenberg közös hadügyminiszter tett? 
meg: ny jlatkozatát, kijelentvén, hogy a közös 
hadsere gben a véedrőreformra szükség van. Mó­
dosítást ; csak az altiszti kérdésben kíván, egyéb­
ként h( vzzájárul a Javaslathoz, ezzel is azt akadja! 
bizony1 ftani, hogy azok a hírek, amelyeket tója 
közöln ek, nem felelnek meg a valóságnak. A 
deleglá dók holnap délelőtt nyilvános ülést fog­
nak ti irtani.

Uj képviselő
Balassagyarmat, ápr. 30. Ma volt itt a válasz­
tás, amelyen Wickenburg] helyét töltötték be. —

I Megválasztották országos képviselőül dr. Tra- 
nyávszky Sándor főjegyzőt, aki munkapárti pro­
grammal lépett fel egy Kossuth-párti jelölttel 
szemben.

Lukács Becsben

Budapest, ápr. 30. Lukács László pénzügy­
miniszter Becsbe utazott, ahol értekezett az ott 
levő magyar miniszterekkel. Megtudta Lukács, 

j hegy Deésy Zoltán támadást akar intézni Aui- 
! fenbeng eben a delegáció ülésén s felakarja vetnij 
! a bizalmatlansági kérdést. Deésy Zoltánt sike- 
j rült tervéről lebeszélni. Ennek hi;re ment s az 

osztrák delegátusok bizalmi nyilatkozatra ké- 
I szülnek Auffenbéng mellett.
I 1 ; ,i t I

Halál az operában
Budapest, ápr. 30. Tegnap este az Operaház j 

ban megrenditő leset történt. Báró Huszár Ká- ! 
roly a feleségével ült egy páholyban, amidőn i 
előadás közben Huszár báró rosszul lett. A fele- ! 
sége a folyosóra vitte, ahol Huszár meghalt. —

I Megállapították, hogy szjvszélhüdés ölte meg.
..... ■.................. .I ,

A háború
I

Konstantinápoly, ápr. 30. A lapok jelentik:
A tegnapi minisztertanács elhatározta, hogy a 
Dardanellák at csak pkkor nyitja meg, ha az 

I olasz flotta az Archipelagioszból eltávozik. Rá- 
1 mutatnak arra, hogy Törökország szerződései 
i jog'ot adnak arra, hogy mindennemű vedel mj 
I intézkedést megtegyen. Végleges döntés csak 

Asszam bej külügyminiszternek a nagykövetekkel] 
való beszélgetései és ezek eredményének isme­
rete után fiogfnak történni.' Ezek a tanácskozások 
ma kezdődtek.

Konstantinápoly, ápr. 30. Az olasz tlotta 
mozdulatairól szóló jelentések elentmondók. így 
a «Tanin» azt írja, hogy csak egyetlen torpedó- 
naszádot vettek észre a partokon. Más lapok el­
lenben azt állatják, hogy az olasz flotta az Archi(- 
pelagoszban és a karamania( partokon cirkál.

Róma, lá/pr. 30. Presbiteri tengérnagy a P,sa 
csal ah aj óról drótnélküli távlatban jelent., hogy 
két század ipartraszállott katonaság Stampaíiie 
szigeten elfoglalja a Lirvadhia várost környező 
dombokat, hogy á török sorkatonaságból álló 
helyőrséget körülzárja. !A manőver teljesen si­
került. Napkeltekor egy pailamentair megadásra 
szólította fel a törököket, akik megadták magu­
kat. A helyőrség tagjait hadifoglyoknak nyilvá­
nították és katonai tiszteletben részesítették.

BUDAPESTI GABONA TŐZSDE
(ötven kilogrammonként.)

Budapest, ápr. 30.
Búza áprilisra . .....................................11.83
Búza májusra . .... 11.34
Búza októberre .....................................9.48
Rozs áprilisra . .....................................9.52
Rozs októberre . ................................9.47
Tengeri májusra ..................................... 9.34
Tengeri júliusra .....................................8.16
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Cézárok korából
— Hogy tetszik ez neked? — súgta Mám - 

tius Hekébolusnak a fülébe, talán még kolosto­
rokat is fog alapítani Afrodite és Apollo tisz­
teletére. Napról-napra szebb dolgokat érünk meg.

— Mindezt az istenek segedelmével végűé 
is visszük, — fejezte be a császár. A galijleitk 
meg akarják győzni a világot, hogy az irgal­
masság csak az ő tulajdonuk. Az irgalmasság 
azonban sokkal nagyobb mértékben megtalálható 
■ir.ilr a filozófusoknál, üármilyen isten szolgálatá­
ban álljanak. Azért jöttem, hogy a világnak 
egy uj szeretetet hirdessek, nemi szolgait, hanem 
szabadat és vidámat, mint az olrmpusi istenek.

Vizsgáló tekintetet vetett mindén egyes je­
lenlevőre, de a hivatalnokok szemében nem' látta 
azt, amit várt és keresett.

Most a retorika és filozófia keresztény ta­
nítói léptek a terembe. Nemrégen lendéletet adott 
ki a császár, mely a keresztény tanítóknak meg­
tiltotta a hellén szónoklás tanítását. A keresztény 
retoroknak vagy el kellett hagyni hitüket, vagy 
pedig le kellett mondaniok az oktatásról.

Pergament tekercsese! a kezében, a küldött­
ség egyik tagja, egy magas, sovány, ijedtképű 
ember közeledett a császárhoz. Két tanítványa 
kísérte.

— Könyörülj meg rajtunk, istentől kedveli 
császár!

! — Hogy hivnak? — szakította félbe acsíi-
i szár.

— Papyri anus (vagyok, római polgár.
I — Nem a karok nektek rosszat, Papynanus. 

Ellenkezőleg, maradjatok meg- régi hiteteken.
A szánok térdre esett a császár előtt és át­

karolta a lábát.
— Negy ven esztendeje tanítom már a g rá­

máidét. Ismerem: Homerost és Hesiodot épen 
oly jól, (mint mások.

— Mi a kívánságod ? — kérdezte a császár 
komor tekintettel.

— Hat gyeimekem van, még nagyon fiata­
lok. Ne vedd el a kenyeremet. A tanítványaim 
nagyon szeretnék. Kérdezd meg, hogy valami 
rosszat tanitottam-e valaha.

Papyrianus az izgalomtól nem tudott tovább 
beszélni. Két tanítványára mutatott, akik zava­
rodottan, kipirult arccal állottak ott.

— Nem barátaim, felelt a császár halkan, 
de határozott hangon. — A törvény nagyon 
igazságos. Esztelenségnek tartom, ha a retorika 
keresztén ytanárai Homeros magyarázatánál el­
vetik azokat az isteneket, akiket Homeros tisz­
telt. Ha azt hiszitek, hogy a mi| bölcseink' csak 
meséket gondoltak ki, úgy menjetek inkább a 
ti templomaitokba és (magyarázzátok Lukács 
apostolt. Jegyezzétek meg magatoknak galileiak, 
hogy amit tesztek, csak a javatokra szolgád, 
mert én a. ti érdekeiteket is szivemen hordom.

A küldöttség egyik tagja a szakállába dör- 
mögte:

A írni javunkra szolgál, ha éhen halunk;
— Mindig! féltek attól keresztény tanítók, — 

folytatta a császár — hogy az áldozati hússal, 
vagy pedig az áldozati vízzel bemocskoljátok 
magatokat, — miiért nem1 féltek inkább attól, 
ami sokkal rosszabb, mint a hús, vagy a vfc — 
hogy a hamis tudománynyal mocskoljátok be 
magatokat. Azt mondjátok: Boldogok, akik a 
hellének között lelki szegények maradnak. Úgy 
maradjatok lelki -szegények! Vagy azt hiszitek, 
hogy én nem ismerejmj a ti tanotokat? Oh, sok­
kal jobban ismerem, -mint bárki közíiletek. A 
gtaliieai tanokban olyan mélységeket ismerek, a 
miről sejtelmetek sincs. Hagyjátok meg mindenld- 
nek a magáét, nekünk a mi szegényes hellén tu­
dományunkat. Miért kívánkoztok ti ezen mérge­
zett források Után? Ti magasabb tudomány bir­
tokában vagytok. A miénk a földi birodalom, 
a tietek a mennyei. Gondoljátok meg, hogy a 
mennyei birodalom éppen elég. az ilyen szerény 
embereknek. A galileiak mindén tudománya eb­
ben az egy szóban foglalható össze: Hit! Ha 
igazán jó keresztények lennétek, akkor áldanátok 
az én törvényemet.

Folytatjuk.
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Tie ásóig 60 fillér. Apró hirdeté­
sek előre fizetendők. i

Ma ohics pénze és szüksége van vászon asz­
talterítő, szövet- és csipkefüggöny, 'utó- és 
nagy szőnyegre, paplan és flanel takarók. 
Mnl és női felöltők, kész férfi, fiú öltönyre, 
/agy tükör, kép, és bútor csekély heti, vagy 
havi részletre. Városi, megyei és állami tiszt­
viselők kedvezményben részesülnek. Tisztelet­
tel Kaiser Salamon. Hatvan-u. 2. Telefon 635

OaZCSÖVEK különféle nagyságban eladók 
Bővebbet a kiadóhivatalban

CSIZMÄDIÄMESTE8EK FIGYELMÉBE! Csiz- 
treszárba való erős papiros jutányos árban 
kapható Darabos-utca 7 sz. alatt.

zongorázik őn? 3 korona havi előfizetéssel leg­
jobb és legújabb zenemüveket kölcsönöz Or­
szágos hangjegykőlcsönző intézet, Anarássy- 
nos, Varga-utca 20.

A ti gyomorfájósj bólbeteg, étvágytalan,
lesoványodrishoz hajlandóé, használja a számos 

év óla jónak bizonyult gyomorsótp Schaumann 
gyógyszerésztől Stocke raliban. 

a u: szabályozni és épségben akarja tar- 
tani jó emésztését,, használja a 

Schaumann-i le gyomorsót, tapasztalni fogja, 
hogy más szerek ellenében mily jól érzi magát.

í't’nmnrcn eltávolítja azonnal a fölöslege» gyo- 
O) UlIKaöU morsavat és előmozdítja az 
emésztést. Egv doboz ara I kor. 50 fillér.
Gyomursó-pasztitlak
táüt ;úszik, mini a «vomorsó. — Ára tarsulyonkint 
nhic iával t> 10 gyom orsó-pasztillával kor- í"50s 
Posiui szétküldés legkevesebb 2 doboz m eg ven de­
es né i — utánvéttel

Schaumann gyógyszerész
Stockerauban.

Kapható minden gyógyszertárban.

Karteho kívül.
MEZŐ ÁRMIM

épületfa, deszka és cserépkereakedése

WesseSégyi-lén 6. sz. alatt 
(Berta-gőzmalom mellett.)

Karteien kívül, tehát olcsó árak.
Mindenkinek saját érdeke, hogy szükségletét 

nállam szerezze be

j- • /

CSÁSZÁRFÜRDŐ
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgai- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes héwizü 
gyógyfi lő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényeit s iszapfürdők, isz- borogatások, uszo­
dák, k ön hölgyek és ura részére. Török-, 
kő- és márványfürdők; hőit • szénsavas- és 
villám vízfürdők. — A füro k kitűnő ered- 
ménny t * haszná ínak főleg csuzosbántalmak- 
n.-o-.és idegbajok ellen. — Ivó-kúra a légző­
szervek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 
20U kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
jutányos árak. — Gyógy- és zenedii nincs. 
Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatóság.

Ludeser János 
! megnyílt jatt Megnyílt!

(Városház épület)
Szatag, esipke, keztyü, ritikül, arcfátyoi 

harisnya és

párisi újdonságokban

Dr

elsajátítja azon vi mányoka*. melyekkel 
a tápszerkémia a háziasszonyt meg 

ajándékozta.
Oetkar sütőpora á 2. f. élesztő 
pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
iésztakat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb ízűvé ds könnyebben emészt­
hetővé tesz.

Br. Oetker pudingpora á 2 f. tejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóelcdclt nyut.
Ir. Oelber vaiilincnkra á 12 f. csoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
créme vanilliázására szolgál és 
teljesen pótolja a drága vanillia 

csövet. Egy csomag tartalma 2—3 
jó vanilli -csőnek felel meg. 

Kimerítő használati utasítás mindpn 
csomagon Kapható minden élelmi­
szer üzletben, valamint drogériában. 
V nyék ingyeS
Dr. OETKER, Baden-Wien.

. . . - , . Iv

Meghii wás.
A

Debreceni Ipar- és Kei eshedelmi Bank
1912 év május hó 12. napján 
:: délelőtt 11 lírakor ::

Rendkívüli I (özgyülést
tart, amelyre a részvé nyesek tisztelettel 
meghivatnak azon i igyelmeztetéssel, 
hogy az alapszabályok 25. §-a szerint 
részvényeiket : vagy intézetünk pénz 
táránál, vagy :

Debreczenben : b amelyik rész­
vénytársulati nénzintéze tnél

Budapesten : az E gyesük Buda­
pesti Fővárosi Takarékp énztárnál.

Wienben : az Anglo- österreichische 
Banknál 5 nappal a köz gyűlés elótt le 
kell tenniök;

I
Tárgy soroz tat:

1. Az igazgatóság java slata az alap­
tőke felemelése iránt .

2. Az igazgatóság javas lata az alap­
szabályok: 4 , 7., 8., 9., 10., 11.,
12., 23., 24., 27., 32., 33., 35.,
38., 40., 4L, 45., 151., 68., 70. 

! §§-ainak módosítása ii 'ánt.

Az lg azgatóság

ÜÜÉÉÜlilÉi
P láramaros-

megye ::
kliiii intik». ici

ut.

Gyertyánliget
a legszebb, legegészségesebb, 
hegyi gyógyhely, ásvány fürdő és viz tyog
OiodáUtoi s*ép magM fekvés, por- é e szélmente», I 
Aéendús, enyhe levegő, kitűnő izü ée kö tmyen emonzt- i 
hető ti »et» vasforrások. Teljesen berendez ett visgyogy- 
«htáeet. Legradikálisabb gyógy siker: vé rszegenység, 
sónkon, Idegesség, neurasthenia, gyomot -bélbajok és 
aŐl bántalmaznál. Kényelmes, oeinoe laké tok és igen jó 
ellátás. íren mérsékelt árak. — Idény; ma |ns—ektóbIna—október, 

llgot. — Elő-%en mérsékelt árak. — Idény; ma
lomás: Haggr-Booskó, •yertyón — —■

nyék; 1. Ölesé árak ée leesésien életmód. 2.1 ínybe eghajl 
ée barátságos kömyaset. ft. Kőseli vasutáUomá 1 es jó kocsi’

Jnternrban telefon.

lat
ut.

Ä fürdőig» igatóság.

iüüííííp m
380.

Legújabb divatu ssPGYARMAGYAR MOTOR.Telje* garanola 
’Úszta csépié«* rl.

Legnagyobb 
munkateljesítmény.
Egyszerű kezelés.
S Feltétlen

Íré* well cl munkáé
• 8ev*e >s

ifogyésxtéSe
<r\ n

II .flabozqk, és csomagokban « 
jutányos árban beszerezhetők

Ráktar: BUDAPEST, ,V|* Vécl-kSrut Sí.a lese. m
it jippiráru flzleteben, :i
Piac-atca 12. Csapó-utca sarok.ß3!53Jli?3JP3

Nvflmafoft, Horovitz Zsigmond könyvnyomd urnöan Debreczen. Darabos-utcza 7 Typogrhao szedőgépen szedve.


